KOMISIA NA OCHRANU VEREJNÉHO PORIADKU

PRI MSZ V HNÚŠTI - Volebné obdobie 2022 – 2026


Reg. zn. UJ6 – 08/2025
ZÁPISNICA č. 8/2025
z 8. zasadnutia komisie na ochranu verejného poriadku konanej dňa 13.10.2025 v MsÚ Hnúšťa – vo veľkej zasadačke so začiatkom o 15:40 hod.

         Zasadnutie komisie na ochranu verejného poriadku otvorila predsedníčka komisie Mgr. Erika Morová, ktorá privítala všetkých prítomných. Vyhodnotila účasť členov komisie na zasadnutí, pričom konštatovala, že:

Počet prítomných členov: 3  

Počet neprítomných členov: 2
neospravedlnený - Mgr. Karol Anger, 
ospravedlnený     - Ondrej Remper
Komisia je uznášaniaschopná

Na tejto komisii boli prítomní :

· náčelník  MsP Hnúšťa: Mgr. Miloš Barto
· vedúca oddelenia služieb: Mgr. Katarína Bálintová

· konateľ - Služby mesta Hnúšťa s.r.o. - Ing. Miroslav Porubiak 

· odborný referent ŽP : Ing. Pavel Černák
Program:

1. Otvorenie, privítanie 
2. Kontrola  uznášaniaschopnosti komisie KOVP
3. Kontrola plnenia uznesení
4. Vyhodnotenie letnej sezóny na Mestskom kúpalisku Predkladá: vedúca oddelenia  

  služieb Mgr. Katarína Bálintová
5. Informácia o dodržiavaní verejného poriadku na Mestskom kúpalisku ( v spolupráci  s MsP) Predkladá: vedúca oddelenia služieb spolu s náčelníkom MsP ?
6. Informácia o stave a úrovni odchytu túlavých psov v meste Hnúšťa za obdobie január 2024 až september 2025 a stav priestupkovosti na tomto úseku Predkladá: Náčelník MsP Mgr. Miloš Barto

7. Rôzne, diskusia

8. Záver
Program bol po prečítaní schválený prítomnými členmi hlasovaním:     za:3,  zdržal sa :0                                                                                                               
K bodu 3 : Kontrola plnenia uznesení.
Morová – mali sme tam nejaké odporúčania a pozerala som stránku mesta, informácia Zberný dvor  nie je opravená.
· Odporúčanie - oddeleniu služieb zaktualizovať otváracie hodiny zberného dvora mesta a mestu Hnúšťa lepšie spropagovať zberný dvor a sprístupniť ich na webovej stránke mesta
Porubiak – oficiálne máme zberný dvor od 7:00 do 15:00. Bude sa aktualizovať prevádzkový poriadok, lebo v niektorých častiach je pôvodný. Bude sa robiť nová tabuľa na novú bránu. Odporúčam, aby sa do ďalšieho zasadnutia komisie odporučilo, že úloha trvá, s tým že sa zaktualizuje prevádzkový poriadok, aby sedel s tým, čo je zverejnené. Bola požiadavka, aby bol zberný dvor otvorený aj v sobotu, ale nedošli sme k dohode ohľadom navýšenia mzdových nákladov. Navrhoval som, aby sa zberný dvor v sobotu otváral len v letných mesiacoch s tým že p. Horčík by nechodil do práce v utorok, ale v sobotu.
Odporúčanie z komisie zaktualizovať informácie o zbernom dvore pretrváva s tým, že je potrebné zaktualizovať aj informácie o zbernom dvore na informačnej tabuli na bráne označenia zberného dvora, vrátane otváracích časov a KČO v zmysle povolenia OÚRS.
· Odporúčanie zabezpečiť informácie kto má na starosti údržbu vpustí a rigolov popri ceste 1.triedy.

Černák - cesty 1.triedy sú pod správou BBRSC a teda údržba je v ich réžii a náplni.
· Odporúčanie - navýšiť MsP počet kontrol so zameraním na dodržiavanie zákazu podávania alkoholických nápojov maloletým a  mladistvým v zariadeniach pohostinstiev a požívanie alkoholických nápojov na verejných priestranstvách. 
Barto – počet kontrol sme navýšili tak, že okrem kontrol cez týždeň vykonávame kontroly aj v sobotu a mali sme 2 záchyty, avšak sa jednalo o občanov z Klenovca. Dali sme informáciu na obec Klenovec.
· Odporúčanie - aby mesto Hnúšťa vyčlenilo peniaze pre prípad, že bude potrebný zo strany mesta doplatok na opravu spadnutých vpustí pri oprave obchádzkovej trasy cesty na Klenovec.
Vojtek – mám informáciu od p.Vaculu, že sa to automaticky bude robiť a zachytil som aj informáciu, že v piatok a v sobotu sa bude frézovať vozovka. Odporúčal som im, že by sa mohli aj parkoviská poopravovať a tak mi povedal že ak to bude poškodené, tak to opravia.                                                               Barto – v štvrtok a piatok budeme ešte okrem toho, že je to v rozhlase vyhlasované 2x denne dávať aj lístky za stierače.  
Morová -  odporúčam dať ešte oznámenia aj na vchody.

Vojtek- s vývozom odpadu sa niečo riešilo?.

Černák – vo štvrtok sa vyvezie len Klokočová ulica, keď pôjdu vyvážať do Klenovca a stojisko pre nebezpečný odpad sme neprekladali, nakoľko cesta by už mala byť odfrézovaná a zdržanie na stojisku je len 10 min a ulica bude prejazdná.
K bodu 4 : Vyhodnotenie letnej sezóny na Mestskom kúpalisku : informáciu podal Ing. Miroslav Porubiak
Porubiak – kúpalisko prebrali pod správu Služby mesta s.r.o. Prevádzku kúpaliska sme ukončili ku 31.8.2025, aj v závislosti od toho, že posledný týždeň bola návštevnosť skoro nulová.
Mali sme nižšiu návštevu ako minulý rok. Celkove kúpalisko navštívilo 1 680 osôb. Teda bolo o 1/3 menej  návštevníkov a teda aj menšie tržby. Mali by sme byť finančne vyrovnaný vzhľadom na poskytnutú dotáciu zo strany mesta pre Služby mesta s.r.o. Nakoľko ešte nemáme zistené všetky nákladové položky, chcem požiadať o presunutie správy do nasledujúceho zasadnutia KOVP,
Komisia berie informáciu ohľadom kúpaliska na vedomie a presúva požiadavku na doručenie správy z prevádzky kúpaliska za rok 2025 do nasledujúceho zasadnutia KOVP.
K bodu 5 : Informácia o dodržiavaní verejného poriadku na Mestskom kúpalisku. Informáciu podal Ing. Miroslav Porubiak s náčelníkom MsP 
Porubiak – udržiavali sme systém tak ako minulý rok. Teda pracovníci chodili kontrolovať kúpalisko počas pracovných smien. MsP kontrolovala kupalisko pravidelne. Teda mimo jedného incidentu, ktorý p.Šutta zvládol. Vykázal dotyčných von z areálu kúpaliska a kým prišla MsP, už bola situácia pod kontrolou.
Barto – u tích plavčíkov bolo trocha pochybenie, nakoľko na začiatku im dovolili skákať, ale neskôr ich už nechceli poslúchnuť.Bol tam ešte jeden incident a to, že jednému pánovi strašne dlho trvalo, kým sa začal obliekať. Teda ho museli upozorniť že je načase dokončiť obliekanie a opustiť areál.
Porubiak – jednoznačne je pravda, že dosť zákazníkov nám zobral Kurinec.

Uvidíme ako to bude na budúci rok, nakoľko tam boli nejaké podnety občanov a podnety zo strany RÚVZ. Hygiena robila námatkové kontroly, pri ktorých zistila že na raňajšie plávanie nemáme plavčíkov. Počas raňajšej a večernej doby sme mali po jednom, lebo sme trvrdili, že nemáme detský bazén. Boli podnety, že na niektorých častiach máme čierne pásy z dôvodu opotrebenia fólie. Teda teraz riešime, či sa vymenia len časti fólie, alebo komplet celá fólia. Viem, že bola zverejnená výzva na cestovný ruch, tak by sme mohli niečo pripraviť.
Hroncová – je vyhlásená výzva na cestovný ruch, ale termín na podanie je jeden mesiac, čo je nemožné zrealizovať. Na zapojenie do výzvy potrebujeme mať vypracovanú projektovú dokumentáciu. Zohnali sme kontakt na firmu, ale projektant má toho veľa a určite by to nestihol spraviť v potrebnom termíne. Toto je prvá výzva z Ministerstva cestovného ruchu a teda pripravíme podklady a pri budúcej výzve sa budeme vedieť zapojiť. Ak budú v rozpočte peniaze na projektovú dokumentáciu mali by sme sa pripraviť aj práce väčšieho rozsahu. Napríklad prerobiť detský bazén pre malé deti, tak ako to majú v Rimavskej Sobote. Momentálne, aby sme sa zapojili do výzvy chceli by sme využiť tú plochu medzi štadiónom a Lidlom na pumptrackovú dráhu. Tam projektovú dokumentáciu čiastočne máme. 
Komisia berie informáciu ohľadom dodržiavania verejného poriadku na vedomie .

K bodu 6 : Informácia o stave a úrovni odchytu túlavých psov v meste Hnúšťa za obdobie január 2024 až september 2025 a stav priestupkovosti na tomto úseku : Informáciu podal Náčelník MsP Mgr. Miloš Barto

Barto – sa ospravedlňuje z dôvodu dovolenky žiada o presunutie správy, avšak niektorých veciach informuje komisiu.
Počet odchytených túlavých psov útulkom z LC 0. Počet stotožnených majiteľov odovzdaných zmluvnému útulku 0. 25-28 prípadov sme vrátili nazad majiteľom, nakoľko pri vrátení zaplatili aj pokutu. Objem vybraný pokút ešte nie je vyhodnotený. Počet odchytených začipovaných psov 0. Počet umiestnených psov do zmluvného útulku 2. Väčšinou keď sme aj mali prípad keď prišiel nejaký občan so psíkom, poradili sme mu aby si ho na nejaký čas ponechal. Vybavili sme útulok. O 2-3.týždne prišli z útulku a psíka prevzali. Počet prijatých psov do útulku Hnúšťanské lapky 10. Tak isto sú to túlavé psíky, kde sme občanom povedali že vybavíme útulok a teda sú to nami dané psíky do útulku. Počet priestupkov porušovania zákona je 28. Máme aj také nahlásené podnety keď prídeme psa vidíme, ale nevieme sa k nemu priblížiť a medzitým pes odíde.
Zmluva s LC je postavená tak, že do 48hod dá zmluvný partner v LC informáciu kedy príde psa odchytiť. Kontaktujeme p.Lebedu a ten nám psíka v prípade že má voľný koterec zoberie. To je tých 10 psov, ale často sa stane že voľné miesto nie je. Je to problém nakoľko mi zmluvu s LC potrebujeme aby sme plnili literu zákona.

Morová – z dôvodu opakujúceho sa problému sme zaradili tento bod. Preto sme aj požiadali pani prednostku o prípravu článku. Samozrejme, že tam chýba meno útulku. Ja som si aj na základe napätej komunikácie na internete vypýtala stanovisko od p. Lebedu, ktoré následne prečítam, lebo je potrebné, aby sa táto situácia riešila a vyčlenili sa na to aj financie.
Informácia na komisiu KOVP:

V roku 2020 mesto pre nespokojnosť so spoluprácou zrušilo spoluprácu s útulkom Štastné labky Fiľakovo a uzavrelo zmluvu s útulkom Sloboda zvierat Lučenec. Pôvodný zámer prevádzkovať mestský útulok sa stretol s nesúhlasnými reakciami zo strany poslancov (Vargová, Moncoľová, Šamin) a tak došlo k založeniu občianskeho združenia Hnúšťanské labky. 

V lete v roku 2021 otvorilo o.z. Hnúšťanské labky malý útulok v priestoroch priemyselného parku. Počiatočná kapacita bola iba 6 kotercov (v realite 6 psov väčšieho vzrastu, viac len v prípade malého vzrastu). Preto sme ponechali zmluvu s útulkom v Lučenci s tým, že Hnúšťanské labky budú v prípade voľnej kapacity využité, v prípade že budú plné, bude k dispozícii Lučenec. 

Vzhľadom na kapacitu o.z. Hnúšťanské labky neuzatvorilo zmluvy so žiadnymi obcami z obavy, že by ich nedokázalo napĺňať. Prioritne sa o.z. Hnúšťanské labky venuje situácii s túlavými a týranými psami v Hnúšti. Na druhom mieste, odkiaľ k nám prichádzajú psy (hlavne vyhodené) je Klenovec (lokality obec, Chorepa a Skorušina). Tisovec od roku 2024 má vlastné občianske združenie, ktoré umiestňuje psy v Brezne a tak odľahčilo útulok v Hnúšti. Ročne prijmeme cca 60 zvierat a cca 50 ročne dostaneme do nových rodín. Keď je situácia neúnosná, využívame partnerský útulok v Českej republike, kde 2x ročne odvezieme 3-5 psov. 

V roku 2024 došlo po dohode s p. Bartom z MsP k podpisu Dohody o spolupráci medzi mestom Hnúšťa a o.z. Hnúšťanské labky. „Spolupráca bude spočívať zo strany Poskytovateľa v poskytnutí čo najrýchlejšej možnosti umiestnenia zvieraťa po telefonickom požiadaní od Objednávateľa na potrebu umiestnenia zvieraťa. Poskytovateľ sa zaväzuje udržiavať jeden pohotovostný koterec pre potreby Objednávateľa. V prípade, že Objednávateľ potrebuje umiestniť viac zvierat v jednom okamihu, Poskytovateľ poskytne maximálnu súčinnosť až do naplnenia kapacity útulku podľa Rozhodnutia Regionálnej potravinovej a veterinárnej správy.“

Koterec vo vlastníctve MsP bol presunutý do útulku ešte v roku 2022 z dôvodu opakovaných sťažností občanov sídliska SNP na brechot dočasne držaných psov. Týmto sa problém vyriešil, koterec je v útulku a útulok ho prioritne má voľný pre potreby MsP (pokiaľ v ňom už nie je umiestnený iný pes od MsP Hnúšťa).

Zo strany o.z. Hnúšťanské labky všetky časti Dohody dodržiavame. V prípade požiadavky od MsP prioritne prijímame zvieratá od nich. Následne sa sami rozhodujeme, či si psa necháme, alebo u nás počká na voľnú kapacitu a odvoz do Lučenca. Záleží to hlavne na aktuálnej kapacite v Hnúšťanských labkách i na „adoptovateľnosti“ konkrétneho psa. Už máme za tie roky odsledované, o aké psy je záujem. Ak usúdime, že takýto pes u nás nemá šancu na adopciu, MsP to oznámime a u nás je len v karanténe a pokračuje do Lučenca. Napriek tomu na naše náklady zabezpečujeme veterinárne úkony a napriek tomu, že v Dohode sú stanovené aj ceny, ktoré môžeme od MsP žiadať preplatiť, doteraz sme k žiadosti o preplatenie nepristúpili ani v jednom prípade, keďže poberáme dotáciu mesta a tých prípadov nie je veľa. Mesto takto šetrí financie, ktoré by muselo uhradiť za cestovné náklady a umiestnenie zvieraťa Lučencu. 

Zo strany MsP sa nám žiaľ ale naďalej stáva, že niektorí príslušníci MsP pri dotazoch občanov odmietnu riešiť psa a odporučia „volať do útulku“. Minimálne jeden prípad je aj doložený osobným svedectvom p. Radky Paššákovej, ostatné sú v rovine „na MsP nám kázali volať ku vám, že oni nevedia nič riešiť“. Mimochodom do roku 2022 MsP nemala žiadne výhovorky. A že sa nemôže pes prevážať v rovnakom aute, ako ľudia? Koľko áut má k dispozícii MsP? Koľko stojí nákup starej jazdenej fábie auta pre potreby odchytov? 800 eur? Aký je rozpočet mesta a mestskej polície, že si to nemôžu dovoliť? Ako je možné, že mesto Hnúšťa nie je schopné zabezpečiť školenie za pár stoviek eur pre jedného, alebo dvoch príslušníkov? 

Bohužiaľ, napriek tomu, že útulok Hnúšťanské labky významne napomáha k riešení túlavých, vyhodených, nechcených i týraných psov v Hnúšti, výrazne odľahčuje prácu MsP a pomáha tak plniť i zákonné povinnosti samosprávy, a napriek verejnému prísľubu primátora mesta po jeho nástupe podporovať útulok v rovnakej miere aj naďalej, k tomuto nedošlo a dotácia od mesta bola znížená o 30%. Napriek tomu útulok naďalej pracuje v Hnúšti v rovnakom rozsahu, i keď s finančnými ťažkosťami. 

Zákon o veterinárnej starostlivosti hovorí jasne: „Obec je povinná zabezpečiť odchyt túlavých zvierat na území obce a ich umiestnenie do karanténnej stanice/útulku pre zvieratá..Obec je povinná prevziať túlavé zviera nájdené na území obce od nálezcu a umiestniť ho v karanténnej stanici/útulku pre zvieratá. Obec zabezpečuje starostlivosť o túlavé zviera od okamihu jeho prevzatia.“

Je preto potrebné prestať formulovať vyjadrenia prednostky mesta p. Hroncovej v štýle, že mesto nemá povinnosti a povinný a zodpovedný za túlavé psy je útulok. Môže to u občanov evokovať situáciu, že útulok v Hnúšti si neplní svoje povinnosti. 

Návrhy na riešenie situácie:

- Mestská polícia požiada mesto o zabezpečenie finančných a materiálnych podmienok na odchyt psov a vyškolenie pracovníkov. 

- Mestská polícia okamžite prestane informovať občanov, že v prípade nálezu psa majú telefonovať do útulku

- Mestská polícia zabezpečí odchyt psa, kontrolu čipu a ak čip nemá, dočasné umiestnenie do útulku v Hnúšti, kde buď ostane, alebo si ho po neho podľa možností útulku v Lučenci prevezme Lučenec. 

- Mesto Hnúšťa prestane komunikovať nezmysly typu, že zodpovedný je útulok a to dokonca bez uvedenia konkrétneho útulku. Mesto začne s pravdivými kampaňami ohľadom povinností občana pri držaní psa

- Mesto a mestská polícia sa okamžite vráti k činnosti z rokov 2019 – 2022, kde dochádzalo k pravidelným kontrolám psov v problémových lokalitách (Kolónia, Maša, Mútnik), zabezpečí kontrolu čipovania a očkovania, prípadne aj kastračný program, ako tomu bolo v rokoch 2019-2020.

Na záver si dovoľujem konštatovať, že mesto nie je v tejto problematike proaktívne, ale problém s túlavými psami viacmenej ignoruje. Ďalej upozorniť, že občianske združenie Hnúšťanské labky v prípade, že mesto Hnúšťa neocení dostatočne jeho prínos, môže kedykoľvek presunúť svoju prevádzku do obce, v ktorej ho vďačne privítajú, podporia jeho chod adekvátnou sumou a spolupráca s MsP bude taká ukážková, aká bola do novembra 2022. Požiadavku na spoluprácu evidujeme dlhodobo z Rimavskej Soboty. Hnúšťanské labky v súčasnosti odľahčujú MsP o prácu s približne 40-50 psami ročne z Hnúšte (Maša, Kotlište, Kolónia, Mútnik, Hačava, sedlo Brezina). V prípade odchodu útulku do iného mesta by sa problém s túlavými psami v meste znásobil približne 10-násobne. 

Roman Lebeda

Predseda o.z. Hnúšťanské labky

13.10.2025

Hroncová – p. Lebeda ma vyzval, aby som sa vyjadrila a potom ma obvinil prečo sa vyjadrujem.
Je jasne stanovená zmluva s Hnúšťanskými labkami a útulkom v LC a teda som písala fakty na základe uzatvorených zmlúv.

Morová – nastal problém zámeny útulkov aj keď v zápisnici sú jasne nazvané útulky občania nečítajú zápisnice.

Hroncová – keď je napísané oprávnený útulok, neznamená to automaticky útulok Hnúšťanské labky.

Morová – v tomto bol najväčší problém, že tam nebol napísaný názov útulku, nerozumiem prečo.

Hroncová – mohli ste pripomienkovať

Morová – nenapadlo nám, že sa nenapíše útulok.

Hroncová – keby mi bol Roman slušne napísal a požiadal ma o doplnenie, tak to tam doplním. Ale na mňa zaútočil.

Morová – Miška, tak ťa ja žiadam a prosím o doplnenie názvu útulku, ktorý je zazmluvnený s mestom. Doplníš?

Hroncová - áno

Barto – obec je povinná odchytiť a umiestniť túlavého psa do karanténnej stanice pomocou osoby oprávnenej na odchyt túlavých zvierat. Obec má takú zmluvu? Na základe čoho to má MsP vykonávať? My nemôžeme psa zobrať do auta, civil môže. My sme museli koterec pri MsP odstrániť z príkazu veterinárnej správy, nakoľko nespĺňal podmienky. Ona vypísala správu na 2 strany čo nesmie robiť MsP pri psoch.
Vojtek – teraz ste povedali, že obec je povinná zabezpečiť odchyt, ale tie psy sa neodchytávajú.

Barto – my sme problém riešili v roku 2020, keď prešla povinnosť odchytu na obec. Vtedy sa zistilo, že jeden príslušník má oprávnenie z roku 2009. Prax je ale taká, že na odchyt by musel ísť sám oblečený, musí mať dohodu s tým kto mu psa zoberie do karanténneho koterca. Hnúšťanské labky nemajú karanténne koterce a ani útulok v LC takýto koterec nemajú. Treba sa pozerať aj na to aká je prax. Mesto si plní všetko čo má zo zákona. Prečo tlačíte na mesto, prečo netlačíte na tých ľudí ktorí psy nechajú túlať.
Napríklad Cibuľovci na Jilemnického ulici . Sú vydané pokuty, ktoré neplatia a pes sa naďalej túla.

Nahlásili sme to na veterinu a prišlo nám vyjadrenie, že boli to pozrieť, že pes bol doma, pes sa netúlal, majiteľka oplotenie spravila, sučka je vykastrovaná a nie je dôvod na odobratie.
Vojtek – vykastrovaná ? Veď teraz mala štence...

Na papieri je teda všetko v poriadku, ale realita je iná pes naďalej behá a dokonca nie je ani vykastrovaný.

Barto – prax je taká ak odchytíme psa. Príde sťažnosť,  ako to že MsP odchytila psa bez oprávnenia. My neporušujeme zákon v ničom. Všetko máme v súlade so zákonom.

Napríklad Radka Pašáková niekde našla psa a prišla s ním na MsP. My nemôžeme takto odoberať psa. Keď to tak zoberiem z jej strany je to krádež.
Morová – majú MsP nakázané, aby občanov informovali, nech kontujú útulok?

Barto – koho iného majú kontaktovať?

Porubiak a Vojtek konštatujú, že ľudia psíky vyhadzujú v extravilánoch obce.

Porubiak – keby Labky dostali peniaze nevedeli by odchyt zabezpečovať namiesto Lučenca?
Hroncová- museli by mať osobitne vyškoleného zamestnanca, ale to sú všetko dobrovoľníci.

Barto – áno, u nich nie je ani jeden človek vyškolený na odchyt psov. Ako teda preberá psy. Tie všetky psy im vždy nosia. Tak ako aj my. Ku každému prípadu máme dokumentáciu a fotky.
Morová – ale momentálne vždy poviete volajte Hnúšťanské lapky.

Barto: áno, ale povieme im, aby psíka doniesli oni. No v prípade, že útulok je plný, čo s tým psom ? 

Morová – oni nemajú problém a ako náhle sa uvoľní 1- 2 miesta psíka zoberú. V útulku nikdy nie je voľných 5 miest, vždy je plný a vždy je ochota. Keď nie je kapacita odporučia Vás na Lučenec a z Lučenca potom príde po psa.

Barto – nie do 48hod sa len ozve po doručení mailovej objednávky. Ona nám ale odpíše, že teraz má plný útulok a o 2 týždne sa nám ozve a je problém.
Morová – ja si myslím, že veľ práce odvedú Hnúšťanské labky pri zbere psov.

Barto – áno, veľmi nám pomáhajú. Na rok sa platí paušál 300€. Vlani dostali cca 4tis.€, teraz cca 3tis.€. Je pravda že ani raz Labky neúčtovali mestu a LC aj teraz za 2 psy 114€. Má to aj v tej dohode, že si môže nárokovať 40€ za psíka. To nie je problém len Hnúšti a aj nedávno som počul, že kvôli psom poštári odmietajú doručovať písomnosti.
Morová- robila sa kontrola začipovania?
Barto – my vieme robiť len kontrolu prihlásených psov. Začipovanie my nesmieme kontrolovať. Môžeme len pri túlavých psoch. V prípade že skontrolujeme majiteľa túlavého registrovaného psa a pes nemá čip zaplatí majiteľ psa pokutu. Posledne keď sme robili tú kontrolu, tak sa prihlásilo 129 nových psov. V Hnúšti máme registrovaných 651 nových psov.

Pri evidencii psov sa dáva evidenčná známka, ktorú má mať pes, keď sa pohybuje v meste.

Morová – evidenčná známka mne osobne vydržala 1deň pri jednom psovi a druhá sa zlomila po dvoch dňoch. Ten pliešok čo bol predtým bol lepši. Tie známky sú z umelej hmoty a z obojku sa vylomia.
Sopociová – môžete pokutovať majiteľov, keď pes nemá obojok.

Barto- len pokiaľ pes nemá vodítko. Bez náhubku psy môžu chodiť a nesmú len nebezpečné psy. Teda tie ktoré niekoho pohrýzli na verejnosti. Majiteľ je povinný nahlásiť pohryzenie na MsÚ, so žiadosťou o zapísanie ako nebezpečného psa aby mohol nosiť náhubok. Pokiaľ my ale vieme o takom prípade sami to nahlásime, aby bol napísaný ako nebezpečný pes. Teda nie je povinnosť mať náhubok.

Problém je ten že nie sme schopní všetky psy niekam umiestniť.

Morová – čo by sme robili, keby tu neboli Hnúšťanské lapky.
Barto – psy by sa túlali.
Hroncová – toto je legislatívny problém.

Vojtek – vieme my nájsť nejaké riešenie.

Porubiak – v prvom rade treba apelovať na občanov a na ich povinnosti. 

Jednoznačne aj ja som minule konzultoval s p. Lebedom, ktorý sa pýtal prečo tak energia rastie . Elektrická energia 60€ je zastropovaná len pre domácnosti a podnikateľské subjekty majú okolo 160€.

Barto – jednoznačne MsP psy odobrať nesmie. MsP nemajú právomoc hodnotiť, či je pes týraný.

My môžeme len kontaktovať a hľadať majiteľa. Kým sa nebudú psy kastrovať tak problém nevyriešime.

Hroncová – aj pri tomto programe kastrácie musí vlastník súhlasiť. V minulosti sa robili nejaké kastrácie cez charitu. 
Morová – niekedy sa vyhlásilo, že na nejakom mieste sa budú psy očkovať. Nie je aj teraz nejaká takáto možnosť, aby sa pomohlo občanom, ktorí sú na tom finančne horšie. V prvom rade treba, aby sa psy očkovali proti besnote. 
Barto – ten kastračný program nám vtedy ponúkli oni a od vtedy sa nič také neobjavilo. Väčšinou to robili útulky.

Hroncová- my si vieme predstaviť aj spoluprácu s Hnúšťanskými lapkami, ak by prišli s nejakým návrhom na kastráciu. Možno by sme vedeli vybaviť pre nich aj nejakú dotáciu na čiastočné krytie kastrácie.
Barto- na kastráciu sú zbytočne vyhodené peniaze. Lebo ostane zo 5 nekastrovaných, ktoré sa rýchlo rozmnožia. To je len sanovanie problému za niekoho z peňazí mesta.

Vojtek- teda kastrovať nie, kontroly nie, meniť zmluvu nie a teda nič sme nedoriešili.

Barto- zo štatistiky, ktorú Vám donesiem nabudúce vyplýva,  že možno 100 podnetov skončilo napomenutím, nakoľko od týchto občanov peniaze nikdy neuvidíme. Napríklad Katarína Grlačková má 33 nezaplatených pokút.

Vojtek - jedna suka môže mať do roka cca 10 šteniat a to je teda +10 psov a Vy hovoríte, že kastrácia nepomôže. 

Barto - za peniaze mesta určite nie. Nech si ju zaplatí majiteľ psa.
Hroncová- mesto určite nemôže platiť kastráciu.

Vojtek- treba to začať v niektorých častiach, aby sme niečo s tým urobili.

Barto- skúste si prezistiť, aké majú aj iné mestá s rómskou menšinou problémy a ako to riešia.

Vojtek – ja viem že spravili tú kastráciu a na dva roky bol pokoj, bohužiaľ situácia je už taká istá.

Treba začať riešiť problematické osady ako Mútnik, Maša, Štúrová a spolu

Morová - je potrebné spojiť sa s Klenovcom, prípadne so zástupcami ostatných obcí a nájsť nejaké riešenie v tejto veci spoločne
Barto - všetko je otázkou financii.

Hroncová- p. Lebeda nám zaslal stanovisko. Poslal takéto stanovisko aj do Klenovca?
Problém psov nie je len problém Hnúšte.

Barto - my si chválime spoluprácu s útulkom v Hnúšti. Všetko je ale odrážané na MsP. Prečo to nerieši  nejaký úradník mesta? My nemáme jeden doklad, kde je MsP poverená odchytom psov a ani v pracovnom poriadku nič také nie je.
Morová - MsP informuje občanov, aby volali Hnúšťanské labky. Viackrát sa stalo, že za psy Vás volali a takto ste ich informovali.

Hroncová - MsP je zodpovedná za bezpečnosť v meste a preto občan keď sa cíti ohrozený volá MsP.
Morová - navrhli sme viacero možností ako to riešiť, ale na nijakej sme sa nedohodli.

Sopociová – s tých návrhov, ani ja nesúhlasím, aby sa za peniaze mesta hradila kastrácia psov.

Prečo ja ako občan mám platiť za niekoho, kto si neplní podmienky legislatívy.

Vojtek – a za smeti platíš, to je to isté, ani za tie neplatia.

Barto – k odchytu psov MsP potrebuje mať osobitné vozidlo, preškolenie zamestnanca, karanténny koterec a teda ako som povedal je to o financiách. Niekedy sme odchytávali tak, že sme psom strelili uspávacou pištoľou a nahodili ho do auta. Teraz je to zakázané. Čo my teraz s tými psami máme robiť? Ten koterec sme tiež veľmi využívali, ale bohužiaľ nie je to karanténny koterec.
Morová – tak teda uzavrime to, lebo stále sú sťažnosti a nejako to musíme riešiť.

Preto vyšiel aj ten článok ale  p.Hroncová musí doplniť presné znenie útulku. 
Hroncová- ja už nič nebudem ohľadom tejto témy zverejňovať, nakoľko som bola neprávom obvinená. 
Morová – túto tému ešte presunieme na január 2025 a dovtedy skúsime prezistiť čo najviac informácii. 

Porubiak – môžeme zistiť napríklad či je možná úľava na dani v prípade že si majiteľ psa sterilizuje.

Hroncová – aby to potom ľudia nevyužívali.

Komisia berie informácie na vedomie a odporúča, aby do januára všetci kompetentní prezistili, čo najviac informácii tak, aby KOVP mohla na januárov komisii zaujať jasné stanovisko ku téme.
K bodu 7 :  Rôzne a diskusia
Nedoriešené podnety z poslednej výjazdovej komisie:
Skalica – Vedľa cesty sú 2 panely, ktoré sa prepadli a upchávajú kanalizáciu.
Cesta na Salaš - na rigole je pretlačená železná mreža a tento rigol sa rýchlo upcháva, je potrebné
mrežu opraviť.
Sládkovičová – tam by bolo takýto žľab potrebné spraviť nový.
Jilemnického – upchatá nanovo opravená vpusť.
Pokroku – pri Ďurianovcoch prepadnutý kanál.

Ing. Michal Vacula, informácia zaslaná mailom:
Pokroku – pri Ďurianovcoch prepadnutý kanál – rieši sa to spolu s aktivačnými. Je to rozsiahlejší problém, doriešime to v mesiaci október.

Skalica – Vedľa cesty sú 2 panely, ktoré sa prepadli a upchávajú kanalizáciu – panely odstránené. Kanalizáciu neupchávali panely, ale zatrubnenie kanalizácie, ktoré je zrealizované popred dom p. Eštóka. Po odstránení panelov nám prišla od p. Eštóka sťažnosť voči ich odstráneniu (žiada ich naspäť).

Porubiak - Sládkovičová- tam kanál s mriežkou nie je a je tam len odrážka. Keď sme to vyčistili po daždi to vždy zanieslo. Tu je potrebné spraviť technické riešenie.

Morová - bez toho, aby som to nahlasovala sa to ale neurobí. Keď sa kosí prečo sa tam nemôže ísť aj upratať, minimálne raz za štvrťrok.
Porubiak – ten kanál sa tento rok čistil 3x.

Morová – áno, ale čistil sa len po náhlásení mnou alebo p. Čepregiovou, prosím zaradiť to do plánu práce aspoň raz za štvrťrok.
Porubiak - Cesta nad Salaš - je tam pretlačená mreža a musíme ju opraviť
Vojtek - to je podobný prípad ako pri garážach, hore je potrebné urobiť odrážku, aby nevymývalo celú cestu. 
Porubiak - keď sa aj urobia odrážky musia sa pravidelne čistiť.
Vojtek – stále to čistím ja a keď som oslovil pána Kolesára, nech si to udržiava nakoľko je to ich cesta, tak ochota nebola.
Hroncová – urobíme rokovanie s primátorom. Pozve sa Kolesár.
          Predsedníčka komisie sa poďakovala prítomným za účasť a ukončila zasadnutie komisie.

Ukončenie komisie o 17:45 .

Budúca komisia bude naplánovaná ako výjazdová a termín sa upresní včas.
V Hnúšti, dňa 13.10.2025 

Zapísal: Ing. Pavel Černák, odborný referent pre životné prostredie
 Mgr. Erika Morová






                  

predsedníčka komisie
2

